

湖州市中院发布白皮书: 5年审结环境资源案近千件

本报记者 余春红 通讯员 刘云

本报讯 昨日,来自武汉大学、浙江农林大学等多个高校的8名专家学者,受聘成为湖州法院的环境资源审判咨询专家。这是湖州市中院强化环境资源审判专门化的又一举措。当天,湖州市中院发布了湖州环境资源审判白皮书,全面披露了近5年来湖州两级法院环境资源审判情况,从司法层面反映了湖州的生态环境保护状况。

德清的张某提到自己曾经打过的

一场官司,仍觉扬眉吐气。张某家与一家纺织配件厂相邻。配件厂生产过程中排放出石蜡融化后的废气,让张某一家苦不堪言,不仅影响了身体健康,还导致饲养的蛋鸭产蛋量减产。张某无奈之下,起诉配件厂。一审二审,张某均胜诉。法院认定配件厂存在排放废气等污染物的事实,对张某的生产生活造成损害,判决配件厂停止排放废气,赔偿张某医疗费、误工费、蛋鸭损失以及精神损害抚慰金共计5万余元,并赔礼道歉。

此案是近年来湖州法院审理的

一起典型的环境资源民事案。白皮书显示,近5年,湖州两级法院共受理各类环境资源民事案件430件,审结404件,依法保障了被侵权人的合法权益。

湖州两级法院充分发挥司法审判的职能作用,为湖州的生态文明建设和美丽湖州建设保驾护航,在环境资源审判上打响了“湖州品牌”。2013年1月至2018年6月,湖州两级法院共受理各类环境资源诉讼案件1013件,审结961件,案件数量总体呈现上升趋势。



部门联动惩戒“老赖”

近日,台州市路桥区法院召开失信被执行人惩戒联动机制联席会议,路桥区委组织部、宣传部,区发改局、财政局等13家单位相关负责人参加会议。会上,法院介绍了基本解决执行难及联合惩戒相关工作情况,与会13家单位共同签署了《构建对失信被执行人惩戒联动机制的合作备忘录》。

通讯员 陈丰

搭建平台,破解小微网贷难题

见习记者 陈哲 通讯员 沈雁 杨思

本报讯 昨日,浙江省工商局与农行浙江省分行开展银商合作,分别推出面向小微企业融资对接的“浙江省小微企业云平台·信用宝”及“小微网贷”产品,通过数据交换,破解“信用”与“信贷”之间的

瓶颈。

记者了解到,小微企业云平台凭借云计算,依托大数据,从全省180余万户企业中根据工商及其他部门数据,以百分制计分方式体现企业的信用评价分值,精准筛选出可扶持对象,列入小微企业培育库,并将企业分层为初创型、成长型、领军型企业。

业。“小微网贷”则通过抓取大数据,为小微企业提供最便捷的线上融资服务。

小微企业云平台可根据各企业的融资服务需求与银行进行对接,如遇到失信企业还会做出风险警示和提示。据悉,该平台也是全国搭建首个银商数据交换平台。

贯穿全程打击失信行为

通讯员 纪承伟

本报讯 8月8日,乐清市法院召开推进诚信体系建设新闻发布会,通报了该院立足审判执行工作职能,建立健全工作机制、保护诚信行为、惩戒失信违法行为情况。法院还通

过微信公布了120名失信被执行人名单。

该院将打击失信行为贯穿于立案、审判和执行各环节,建立了针对高利借贷的全省首个虚假诉讼人名单库,并建立职业放贷者名单,与现有的乐清社会诚信体系接轨,直接对接失

信“黑名单”。

今年来,该院共将4523名失信被执行人纳入最高法院失信被执行人名单库,查封、扣押被执行人财产1098起,拘留685人次,作出罚款决定14次,罚款金额38.16万元,限制高消费13504人次。

老干部助力案件调解

通讯员 丁海芳

本报讯 近日,在龙游县法院调解室里,退休老干部李健民又成功调解了一起买卖合同纠纷案件,涉案款项16余万元,当事人当场履行了大部分

款项。像这样的案件,李健民隔三差五就要调解一个。

面对案多人少,今年年初,龙游县法院返聘3名已退休的老法官、老法警,组成老干部调解团,助力民商事案件调解。李健民原是该院法警队队

长,拥有丰富的调解工作经验。得知法院成立老干部调解团,李健民毫不犹豫加入法院调解组织,发挥余热。

今年1月至6月,该老干部调解团累计调解案件68起,标的600余万元。

石塘边防派出所:扩大平安建设的“朋友圈”

通讯员 李翔

在台州石塘镇,有一批闻名全国的队伍——以全国道德模范、被群众称为“平安水鬼”的郭文标为旗手的海上救援队伍和民间群防群治力量。

近年来,石塘边防派出所以渔港警务室为中心,联合3个渔港联勤工作站和9个码头联合岗亭,组建了18人的专职渔港渔船巡查队和25艘海上红渔船的协管船队,着力打造平安建设共同体。

近年来,浙江边防总队基层边防派出所不断扩大平安建设的“朋友圈”,与街道社区、村居邻里、学校企业,以及法院、检察院等单位建立了密切联系,共同建立群防群治组织68个,人数1000余人,共同开展巡逻巡查、应急救援、社会服务等工作,真正做到了全民参与、全面平安。

“一旦到了台风季,或者有渔船遇险,这些力量又成为了救援的生力军。”曹松烨回忆,去年,超强台风“泰利”来袭期间,石塘边防派出所联合3支群防群治队伍,连夜转移群众2000余人。

近年来,浙江边防总队基层边防派出所不断扩大平安建设的“朋友圈”,与街道社区、村居邻里、学校企业,以及法院、检察院等单位建立了密切联系,共同建立群防群治组织68个,人数1000余人,共同开展巡逻巡查、应急救援、社会服务等工作,真正做到了全民参与、全面平安。



“红领巾”走进法院

通讯员 陈肖滢

本报讯 近日,丽水市莲都区法院举办了“红领巾”专场公众开放日活动,30名小学生走进法院零距离感受人民司法。活动以“法律护航明天,走好成长第一步”为主题,小学生参观了诉讼服务中心,现场旁听了一起盗窃案庭审。庭审结束后,法官以案释法给小学生上了一堂生动的未成年人犯罪预防法制课,并讲解了国徽、法徽的基本含义。同时,法官还指导小学生试穿法袍、试坐法椅、试敲法槌,在孩子们心中播撒法治的种子。

知识竞赛显身手

通讯员 徐超

本报讯 近日,遂昌县法院举行了一次别开生面的“基本解决执行难”知识竞赛。

竞赛以闭卷考试的形式进行,执行局全体干警参加竞赛。考场纪律严格,试题取材各类上级文件、本院工作实际编写而成,旨在考察干警法律法规知识、制度机制解读、执行工作规范、系统实际操作等多方面的能力。通过考试、评分、分析,执行干警的业务能力得以提升,考试起到了良好的学习总结效果。

人大代表看执行

通讯员 汪德锋

本报讯 为了让人民群众和社会各界进一步了解执行工作,助力决胜“基本解决执行难”,近日,温岭市法院自觉接受人大监督,举办“人大代表看执行”活动,邀请10位人大代表零距离见证法院的执行工作。

通过活动,代表们对法院执行百日攻坚活动、“白+黑”的常态化集中执行等予以肯定,对执行干警决胜“基本解决执行难”所付出的艰辛表示称赞。

本栏目由温岭市委政法委主办

无人机协同巡检

通讯员 韩林

本报讯 日前,国网桐庐县供电公司购置了4台无人机,用于输电运检巡查工作,为巡视线路、查找故障、排查隐患等提供了更为准确的数据。截至目前,该公司利用无人机完成了对5条输电线路共计7处雷击点的巡查,完成40基杆塔共计15千米长度的线路巡视及3处三跨点的排查,发现隐患3处。

日前,该公司正积极筹备杭州公司组织的无人机竞赛。下阶段,该公司将继续规范化推进无人机多元化应用,进一步构建输电专业无人机协同巡检体系,提升日常巡检和应急处置效率。

广告

优化企业开户服务

通讯员 王哲

7月底,中信银行完成优化企业开户项目二期建设并全面上线,在防范风险的基础上进一步提高企业开户的服务效率。

此次开户流程再度升级主要体现在:一是微信预约,即关注中信银行公众号,通过微信平台即可完成预约;二是化繁为简,系统减少了40余项开户申请填写内容,用金融科技手段帮助企业智慧填单;三是企业只需“跑一次”,即可享受企业开户、网银签约等基础金融服务;四是一印搞定,企业只需签署一份协议,只用一次章,告别反复用印;五是账号预开,如果企业资料齐全,临柜即可发放账号,告别漫长等待;六是进度透明,企业可通过中信银行官网、微信、柜台三大渠道进行开户进度查询;七是智能风控,中信银行引入大数据、OCR、RPA、生物识别等金融科技AI技术,实现自动填单、智能审核、智能风控,为企业账户安全保驾护航。